



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В. ЛОМОНОСОВА**

ОЛИМПИАДНАЯ РАБОТА

Наименование олимпиады школьников: **«Ломоносов»**

Профиль олимпиады: **История**

ФИО участника олимпиады: **Унгунова Ольга Очировна**

Класс: **11**

Технический балл: **90**

Дата проведения: **02 марта 2022 года**

история

Блок № 3

Задание 9.

Тема № 1. Эссе

Я выбрала данную тему, так как монгольское владычество на Руси и Борьба русских с ним непосредственно повлияло на дальнейшее развитие русских земель. Благодаря противостоянию Руси Золотой Орде русские князья и само русское население осознали необходимость объединение против общего врага, что способствовало укреплению единства русских земель. Более того, русские князья, особенно московские, перенимали честолюбивый характер ведения политики других русских ханов, что впоследствии стало одной из главных предпосылок установления самодержавия на Руси. Противостояние Руси и Орды за период XIII - XIV вв. претерпело многочисленные изменения: от начала подчинения Орде Великого до открытого восстания против неё. Основополагающую роль тут сыграло с монголами играли московские князья, сумевшие концентрировать власть на Руси в своих руках и проводившие наиболее продуманную и тщательную политику в отношениях с ордынскими ханами.

Для более полного раскрытия данной темы поставим проблему противостояния противостояние Руси и Золотой Орде в XIII - XIV вв. На этой основе необходимо выделить следующие задачи:

- 1) рассмотреть первое вторжение с монголами в Европу на р. Балке и последующие бои за неё сопоставив приведение г. установление монголо-татарского шатра на Руси
- 2) кратко проанализировать политику русских князей по отношению к Золотой Орде с момента подчинения русских земель монголам до первого крупного восстания против них при Дмитрии Донском
- 3) охарактеризовать значение Куликовской битвы 1380 г. для дальнейшей борьбы русских с монголами.

Обратимся подробно к самой из задач.

Первое вторжение русских с монголами произошло в 1223 г. на реке Балка. Тогда русские войска для более успешного восстания против монголов 1 татар объединились с печенегами. Однако русско-печенегское войско

историк

Все равно были разбиты. Монголы сдавались своей дисциплинированностью и
коинажем, они были лучше подготовлены к сражению, чем разобщенное
войско русских с нахарами. Там же перед кампанией были проведены разведки,
что поблизости их находят на побережье. Битва на реке Калке закончилась ^{победой}
«Кипар на побережье»; монголы покончили бои прямо на убитых телах русских и
нахаров и принялись копать на них. Однако значение данной битвы состо-
ит в том, что монголы-татары понимали, что Русь не погибнет в боях. Одним па-
бедам, и в 1235 г. были проведены бургундский ¹²³⁸ и венецианский походы, где хан
Багадир предпринял 2 похода на русские земли: в 1237-¹²³⁸ на северо-восточ-
ные русские земли, а в 1239-1242 гг. — на юго-западные. Так это и произошло.
Первой была разбита Ладожская Феодальность в 1237 г. Радзаком хана Багадира Евлахией Кон-
фрат дал сречание войскам монголов, и хан Багадир высокомерно хрестом
русским войска. Затем были разорены земли владимиро-Суздальской епархии
Но монгольские войска не дошли до Новгорода, на что существует множество то-
гих легенд: по одной из них, началась распудка, из-за чего монголы не смогли
пройти дальше, по другой — новгородцы откупились Багадиром золотом. Зато город Ко-
зельск оказался сопротивление Твери, из-за чего монголы провалили его «зелёный»
штурм. Во время похода на юго-западные земли был взят Киев в 1240 г., а в
1241 г. образовалось государство Золотая Орда со столицей в городе Сары-Кум. Приме-
ренно то, что после первого столкновения с монголами в 1223 г. русские не придали
этому особого значения и даже не думали, что они вернутся с походом на Русь.
Русская православная церковь не считала монгольское православие каноничным ка-
ким за разобщенность русских епархий и призывала к их обединению. Таким
образом, вследствие неподготовленности русских земель и в связи с их политической
разобщенностью на Русь было установлено монголо-татарское и, а также Кня-
жество подвергнувшееся разорению.

Во управление Московского княжества мало кто из русских князей решался
противостоять монголам. Гораздо большее было иметь хорошие отношения с
ними, как у князей владимиро-Суздальской епархии, которые часто приобре-
тали земли на северо-западе — грамоты, выдаваемые великим князем русским Кня-
зю, подтверждающие принадлежность русским землям. Первым земли погибших великих
владимирских князей Арияша, отца Александра Невского. И сам Александру
Невскому проводили дружеское погребение с землей, хоронили с ордынским

история
войском в поход подавить восстание московских князей про-
тив такого патриарху и еще более уверенно покорил ее. Они задерживали ми-
ловских ханов богатым даром, тешимися на их представлениях, как Юрий
Данилович на оружеском шествии Баграте. По мнению некоторых историков, то
разда возводят к патриарху Тверским князья. К примеру, восстание
против Баскана Чакана в 1327г., из-за чего патриарху Григорию при-
шлось бежать в Литву. Однако в склонении к подобным тем, что считают, что тверские
князья старались так же, как и московские, подчиниться золотоордынским ханам.
Недаром им давалась земля на княжение наравне с московичами. В свою
очередь, ханам Золотой Орды было выгодно ставить русских между собой,
что способствовало единству из трех их патриархов разделили и власть. Таким образом,
русские князья поминали, что у них пока недостаточно сил для борьбы с ми-
ловичами. Они предполагали борьбу между собой за завоеванное патриархами на
внутриполитической арене и присоединять новые земли, тем и занималось благо-
успеховавшее Московское княжество.

Первым русским князем, который сумел успешно противостоять Орде, стал
Димитрий Иванович Донской. Он вспомнил то, что в Орде началась
раздробленность - «Венчале занятия» - и начал выманивать дать не патри-
арх, а бояре и превратил ~~себя~~ бояр. Тогда Кипровский бывш. пред-
столбований бояра на ф. Многие из русских начали по личности и были разбиты,
и бояра на ф. Воне, при которых русские войска разбили башкирскую Башкую рать.
Махородийце тогда у власти были Манай и Сынчикул, но есть и
также Читинская, следовательно, западные правители: он начал собирать
войска для похода на Русь. Димитрий Донской, узнав об этом, пошел к нему на-
встречу, спасаясь за собой мечом. Так, он показывал, что в случае поражения не
намерен отступать, а также это было оружейеским ходом для того, чтобы
русские войска не были выданы в оружие. Моральный дух русских войск был
представляемых высок, перед на боями Димитрий Донской был сам Серый Ра-
донежский, имеющий тогда большую авторитет в Чернигове, на Руси, и Димитрий
Иванович боролся не только с мечом с противниками. Особенностью данной
битвы было то, что многие русские и даже некоторые митровские православные
церкви присоединили на сражение под командование Донского. Поэтому после Ру-
сской войны присоединяется мнение, что Манай стала будущим патриархом
обединения русских земель. Таким образом, Манай вошел в историю как первый 3

история

Борьбой победил против монголов, благодаря чему варяг носильных дум русских
могли эти кони, что с единодушем помехи и борьбы боролись. Ради земли были
сражены, а земля теперь всегда оставалась у Московского государства.

В заключение, можно сказать вавуз, что за сто шестьдесят лет прошло
важное членное представление противостояние русских монголам, в особенности
Московским князьям. Понимаю этот процесс как странный характер, так
как Москва надеялась сила и авторитет для борьбы, но благодаря поддержке в Ру-
сско-Московской борьбе многие русские земли сплотились вокруг Москвы и начали
борьбу за освобождение от монгольского ига.

Блок "А"

Задание 1:

Ошибки:

- 1) В середине XVI века
- 2) Белгородская
- 3) Иркутская

Правильный ответ:

- 1) В середине XVI века
- 2) Башкот
- 3) Белгородская

Задание 2:

Век

- 1) начало XVIII в.
- 2) конец XIX в.

Что упомянуто:

- 1) А.Р. Картов
- 2) А.С. Попов

Задание 3:

- 1) Русские писатели XIX в., входившие в Товарищество передвижных художествен-
ных выставок

2) Хан

3) Петр I, Екатерина I, Елизавета, Анна Иоанновна, Елена Леонтьевна, Павел I

Задание 4:

- 1) Синодическое сражение
- 2) Ноябрь 1832
- 3) Британская война

Четвёртый

1) Оборона Севастополя (1854-1855 гг.), наступление на Евпаторию (сентябрь 1855 г.),
сражение на Чёрной речке (август 1855 г.), битва турецкой армии Карса (ноябрь 1855 г.)

Задание 5:

- 1) М.А. Гагарин
- 2) 12 апреля 1961 г.
- 3) Запуск искусственного спутника Земли (1957 г.), полёт первой женщины-космонавта (1963 г.), выход человека в открытый космос (1965 г.)
- 4) Хрущёв

Задание 6:

Всё геодезическое:

- 1) XVIII в.
- 2) 20-е годы XX в.
- 3) XVI в.

Назование:

- 1) Стародадинский
- 2) Днепровская гидрометеостанция
- 3) Мариинская эмбарка

Задание 7:

- 1) Успенский собор в Владивостоке
- 2) XII в.
- 3) крестово-купольный стиль
- 4) Успенский собор в Москве
- 5) Крестовоздвиженский Приоратский

Блок № 5

Задание 8

- 1) 1842-1851 гг.
- 2) Санкт-Петербург (двоих столиц в XIX в.), Москва (одна столица на тот момент), Верхнеднепровск (столица Новороссийской, входившей в состав Российской империи того времени)
- 3) Развитие русской торговли и транспорта в XIX в.

История

В эти годы ~~XIX~~ в России начался промышленный переворот — процесс перехода от ручного труда к машинному от машинальных к фабричным. Это способствовало не только развитию промышленной тогда лёгкой промышленности, но и начало строительства первых железных дорог. Первая железная дорога, которая имела большое практическое значение, но не перевозила пассажиров, была построена в 1834 г. на Урале. В 1837 г. была построена железная дорога, соединяющая Нижний Урал и Чусовую реку. Но практическое значение имело открытие железной дороги, которая соединила Нижний Урал и Москву — города, которые имели первостепенное значение в международном ~~товарообороте~~ Тариф в 1833 г. явился первым переворотом подобного рода в Европе. Благодаря открытию первых железных дорог и перевозок получило ускорение ~~экономическое развитие~~ экономическое развитие страны, а также во времена войн стала легче передаваться войска из-за быстрого появления спаршения.

Более того, открытие железных дорог способствовало развитию торговли в стране. Но практическое значение для внутренней торговли имели различные ярмарки, однако теперь в них участвовало большее количество граждан России, где вспомогательного труда, но большинство работников были представителями отходнических. Несмотря на рост числа вспомогательных складыванию рынка рабочей силы и торговле не было единых прав, так как представители не имели разрешения одурачить и паникура быть на отработке, или занять торговлю. Эти торговые центры были такие города, как Москва, Китайский Новгород, Краснодар, Астрахань, Нижний Новгород, Курск, Брянск, Белгород, Воронеж и др., где продолжалось увеличение числа машин, фабрик и заводов.

Таким образом, несмотря на промышленный переворот, экономическое развитие страны осталась архаичной системой. Для внутренней торговли в стране появлялись все еще сельскохозяйственные товары, без экономики которых не имела практический характер. Открытие железных дорог способствовало экономическому подъёму в России, но равно отставала по темпам роста от перевозочных сред СССР.

чертежах

Далее ^{помощи} раскрытия данной проблемы только ^{помощи} выделену
противостояние Рязи и Золотой Орды в XIII-XIV вв. На этом основе необходимо
рассмотреть следующие задачи: и други

- 1) перва расширение перво ворогу с монголами в Сибири на ю. Кане и нале-
гание вслед за ней сюзанне, приведшие к установлению монг-татарской
царственности на Рязи
- 2) проанализировать позицию русских ~~пред~~ русских вождей по отношению
к Золотой Орде с момента погибели русских земель до момента до ~~поги~~
первого крупного восстания против них при Дмитрии Донском
- 3) охарактеризовать значение Рыбниковской битвы 1380г где đánhитейшии борьбы
русских с монголами

Вопросы подобно к каким из ~~это~~ задач